辛丑年八月十四 十七秋分 間有陽光 幾陣驟雨 氣溫27-32℃ 濕度70-90%

特首:為立會特首選舉打好基礎

香港文匯報記者 攝

中小企業界

基層社團

同鄉社團

*註1:李國章任教育界界別分組當然委

員,故今屆法律界界別分組選委為29人

364選委順利選出



作為完善選舉制度後的首場選舉,2021年香港特別行政區選舉委員會界別分組一般選舉昨日圓滿結束。 『一國兩制』之下,肯定會越來越好。」

香港文匯報記者 鄭治祖

港澳大灣區、最近前海深港現代服務業的擴

區,我在這裏向香港市民表示,香港的前

林鄭月娥又指,國務院副總理韓正日前接

見她時表示,對香港的三場選舉非常關心,

並要求特區政府依法進行這些選舉,落實

曾國衞當天下午在巡視各投票站後對記者

表示,此次選舉整體情況比較順暢,選民投

牢牢掌握政權,這樣才有機會讓香港重新回

「一國兩制」實踐行穩致遠、實現香港良政

三組投票率100%

選管會主席馮驊昨晚見記者時表示,近4,900

名選民中,4,380人投票,投票率接近九成。以

界別分組計算,法律界,建築、測量、都市規劃

及園境界,以及科技創新界的投票率均達到

100%,法律界30名已登記選民已全部投票,建

築、測量、都市規劃及園境界55名已登記選民

選委會選舉昨晚9時開始計票,至本報截

善治和長治久安,將起到關鍵作用。

「愛國者治港」。

席位中,共有325人已獲裁定有效登記為選中央給我們在『十四五』規劃中的支持、粵 委會當然委員,並有156人獲裁定有效提名 為選委會委員。另外,有603名候選人自動 當選,412名候選人昨日競逐364個席位。由 途、香港的未來在『一國兩制』之下,肯定 於立法會議員尚未舉行換屆選舉以及部分當會越來越好。」 然委員身份重疊等原因,餘下選委席位尚待 新一屆立法會議員按程序填補相關空缺。

投票站秩序井然

設於港九新界的5個投票站及一個設於長 沙灣警署的專用投票站昨日上午9時至下午6 時開放予選民投票。各投票站秩序井然,選 票踴躍。完善香港選舉制度主要是體現和落 民和工作人員均遵守防疫規定,投票活動有 實好「愛國者治港」,必須由愛國愛港人士

林鄭月娥昨日上午在政制及內地事務局局到「一國兩制」的初心、正軌,這對助力 長曾國衞陪同下巡視灣仔會展投票站。她其 後向傳媒表示,是次選舉是完善選舉制度後 的首場選舉,為香港帶來新局面,意義非常 重大,同時亦為未來另外兩場選舉,即今年 12月的立法會選舉及明年3月的行政長官選 舉打好基礎。她指,香港的公開選舉一向以 公平、公開、公正、廉潔和誠實見稱,相信 是次選舉經過各方努力,同樣可以做到。

「港未來肯定更好」

她進一步解釋是次選舉的意義指出,過往 已全部投票,科技創新界54名已登記選民亦全 治體制,在議會上採取泛政治化的立場,窒 礙了香港的經濟和民生發展。完善選舉制度

一些反中亂港分子藉香港的公開選舉進入政 部投票。

李家超:選舉效果正面符預期

稿時,計票仍在進行中。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)選 舉委員會界別分組一般選舉昨日順利舉 行。政務司司長李家超昨晚透過社交平台 表示,選舉委員會選舉總體暢順,在公 平、公正、安全、有序的情况下進行,效 果正面、積極,符合預期,將為今年12月 積極務實的社會環境。他表示,通過這3場選 的立法會選舉和明年3月的行政長官選舉打 舉落實「愛國者治港」的根本原則、以愛國者

李家超指出,是次選舉投票率接近九成,的干擾侵害,讓香港的發展重回正軌;另一方 部分界別投票率更高達百分百。高投票率顯面亦創造有利環境,提升特區政府治理效能, 示,選委會選民踴躍支持新選舉制度,並透 過行動來證明。有近半數選民更於中午前已 投票,反映大家投票意慾殷切。

財爺預期提升治理效能

財政司司長陳茂波在昨日亦發表網誌表示 要把握好國家的發展機遇,除了政策和硬件配 套,更重要是繼續確保香港能有安全、穩定和 為治港主體,一方面是避免香港再受外部勢力 並讓社會聚焦合力破解困擾香港已久的深層次 問題,以切實提升市民生活質素,為香港的長 治久安開創新局面。



●教育界「教育專業聯盟」爭取當選

●譚耀宗說會設立選委會總召集人,必 要時召開會議。 大公文匯全媒體記者 攝

香港文匯報訊(記者鄭治祖)選舉委 員會選舉雖然完結,但香港社會前行的 步伐仍未停下。全國人大常委譚耀宗昨 日表示,選舉結束後會設立選委會總召 集人,必要時召開會議,處理特別情況 下法律未能處理的問題。

譚耀宗接受傳媒訪問時形容,有關做 法為一個「兜底」的安排,當遇上未估 計到的特別情況,法律又處理不到,就 通過制度來解決,由總召集人必要時召 集選舉委員會會議。他估計,要待選委 會選舉結束,全體選委產生,並進行書 面宣誓及刊憲等程序完成才會委任總召 集人。他認為,新選舉制度對選委及管 治者要求更高,有必要多接觸民意。

 \blacksquare

選

出

能

他又指,今場選委會選舉是完善選舉 制度後的第一個選舉,而今次投票率高 達九成, 他分析是主要由於很多選民都 屬團體代表,涵蓋面廣闊,責任感較 強,認為是好事,希望新一屆選委有擔 當,選出賢能之士。

譚惠珠總結四點不同

全國人大常委會基本法委員會副主任 譚惠珠亦表示,今次選舉相比之前的普通直選,更 能保障選舉質素、落實「愛國者治港」

今次是完善選舉制度後首場大選舉,譚惠珠認為 相比以往的選舉有四點不同:一是今次參選人全部 經過資格審查委員會的審定,令「愛國者治港」這 一要求得以落實;**二是**今次選舉融入「團體票」 每位投票人參選人身後都有一批所屬界別的支持 者;三是部分團體與內地有聯繫,例如同鄉社團、 基層社團及第五界別的全國性團體;四是使得選賢 舉能這一主要選舉目的更加明確。

譚惠珠指,今後參選人都應有服務社會的記 錄,所屬背景明確清晰。她寄語各位當選選委, 以香港整體利益為最大要求,不可偏向某一既得 利益,選出真正為專業謀發展的人士,令香港恢 復以往強項,促進更多不同背景和有能力的人得 到就業機會。

6000警力加強保安 特警駐票站外





新一屆選委會構成



鄉議局 港區全國人大代表及 190 港區全國政協委員 滅罪會、防火會 有關全國性團體 委員的代表 香港成員的代表

**註2:社會福利界界別分

港九分區委員會、 76 新界分區委員會、

滅罪會、防火會 委員的代表

内地港人團體的代表 27

***註3:立法會議員獲配90個選舉委員會席位,但目前只有42名立法會議員,以及部分當然委員有雙重身份(而該身份不容許指定另一人 士代為登記為當然委員)。目前有40位立法會議員循此界別分組當選,待新一屆立法會的任期展開後,新任的立法會議員將可登記為立法會議員 界别分組的當然委員,並同樣會由資審會裁定其登記是否有效,以配合2022年3月舉行的行政長官選舉。

組選委總人數為29人。

資料整理:香港文匯報記者 鄭治祖

●364人經9月19日

選舉選出

香港文匯報記者 攝

●會展投票站昨晚變身點票站

出選舉安排有待完善之處,在昨日的選舉委員會界別分組縮短他們的排隊時間。另外有電子選民登記冊,可改善以 同時,現時香港仍在防控疫情,昨日的投票安排亦設立特 現時仍處於疫情期間,若有選民被檢測到正在發燒,會被 別的地方,讓發燒的選民進行投票。

行政長官林鄭月娥昨日特別巡視這些經優化的投票措 施。她表示,今屆選委會選舉有特別的排隊安排,即「關



選管會主席馮驊早前巡視會展投票站,今年投票站為 長者及孕婦等設立特別隊伍。

選舉新措施 首設關愛隊

一般選舉中,終於首設關愛隊、電子選民登記冊等措施。 往工作人員需要用筆劃線的比較落後的做法。她又提到, 安排在特別地方進行投票,繼續履行作為選民的責任。

> 她形容,是次的優化措施,為日後的選舉打好基礎。政 制及內地事務局將總結相關實踐經驗,供日後參考,並會 繼續與選舉管理委員會和選舉事務處等相關部門保持緊密 合作,為接下來的立法會換屆選舉和行政長官選舉擬備全 面和周詳的計劃,全力確保選舉妥善和順利舉行。

未來邁向自動化電子化

政制及內地事務局局長曾國衞昨日亦指出, 政府之前設 定電子派票系統的時候已經作出多方面的測試,包括找了 第三方的技術顧問測試技術和穩定性,相信系統的穩定性 沒有問題。他補充道:「我們亦是預備了很多方案,一旦 出現了問題的話,我們執行後備方案可以令選舉繼續順利 進行。」他強調,長遠來説,各方面的發展必然傾向自動 化和電子化,並指電子選舉的安排可以提高整體效率及準

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓